



中共延安市委机关报 国内统一连续出版物号 CN 61-0004 延安日报社出版
2023年10月14日 星期六 癸卯年八月三十 今日四版
总第16022期 1950年4月10日创刊 延安新闻网:www.yanews.cn

展示新气象 实现新作为 ——习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示在我市宣传思想文化战线中引起热烈反响

记者 谷嫦瑜 刘彦

近日,全国宣传思想文化工作会议在北京召开,会上传达了习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示。习近平总书记强调,宣传思想文化工作事关党的前途命运,事关国家长治久安,事关民族凝聚力和向心力,是一项极端重要的工作。如何深入学习贯彻、更好贯彻落实习近平文化思想?延安宣传思想文化战线反响热烈,大家纷纷表示,要把学习贯彻习近平文化思想作为重要政治任务抓紧抓实抓好,切实增强工作能力本领,提高工作质量效能,推动全市宣传思想文化工作呈现新气象实现新作为。

10月12日,延安市委宣传部召开专题会议,传达学习习近平总书记对宣传思想文化工作作出的重要指示精神,研究贯彻落实措施。会议指出,习近平总书记的重要指示具有很强的政治性、思想性、指导性,为新征程宣传思想文化工作指明了方向。全市宣传思想文化战线将深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神,更好担负起新的文化使命。(下转第二版)

习近平在江西考察时强调 解放思想开拓进取扬长补短固本兴新 奋力谱写中国式现代化江西篇章

蔡奇陪同考察



● 10月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在江西考察。这是10日下午,习近平在长江国家文化公园九江城区段考察时,冒雨沿江堤步行察看沿岸风貌。新华社记者 谢环驰 摄



● 10月10日至13日,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在江西考察。这是10日下午,习近平在中国石化九江分公司考察时,同企业职工亲切交流。新华社记者 谢环驰 摄

新华社南昌10月13日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在江西考察时强调,要紧紧围绕新时代新征程党的中心任务,完整准确全面贯彻新发展理念,牢牢把握江西在构建新发展格局中的定位,立足江西的特色和优势,着眼高质量发展、绿色发展、低碳发展等新要求,解放思想、开拓进取,扬长补短、固本兴新,努力在加快革命老区高质量发展上走在前、在推动中部地区崛起上勇争先、在推进长江经济带发展上善作为,奋力谱写中国式现代化江西篇章。

10月10日至13日,习近平在江西省委书记尹弘和省长叶建春陪同下,先后来到九江、景德镇、上饶等地,深入长江岸线、企业、历史文化街区、农村等进行调研。

10日下午,习近平来到九江市考察调研。在长江国家文化公园九江城区段,习近平登上琵琶亭远眺长江,冒雨沿江堤步行察看沿岸风貌,仔细询问长江水位、水质、航运、防洪、禁渔等情况,听取当地崩岸治理、航道疏浚、岸线生态修复等工作进展介绍。习近平指出,长江是长江经济带的纽带。无论未来长江经济带怎么发展、发展到哪个阶段,都不可能离开长江的哺育。要从事人与自然和谐共生的生命共同体出发,着眼中华民族永续发展,把长江保护好。

习近平随后乘车来到中国石化九江分公司。他走进公司生产管控中心控制大厅和检验计量中心实验室,详细了解企业转型升级打造绿色智能工厂、推动节能减污降碳等情况,对企业开展科学检测、严格排放标准等做法表示肯定。习近平强调,破解“化工围江”,是推进长江生态环境治理的重点。要再接再厉,坚持源头管控、全过程减污降碳,大力推进数字化改造、绿色化转型,打造世界领先的绿色智能炼化企业。

实验室外,企业员工们围拢过来纷纷向总书记问好。习近平亲切地对大家说,石化产业是国民经济的重要支柱产业,希望你们按照党中央对新

型工业化的部署要求,坚持绿色、智能方向,扎扎实实、奋发进取,为保障国家能源安全、推动石化工业高质量发展作出新贡献。

11日上午,习近平来到景德镇市考察调研。在陶阳里历史文化街区,习近平先后走进南麓遗址、陶瓷博物馆、明清窑作群,饶有兴趣地了解制瓷工艺流程、陶瓷文化传承创新和对外交流等情况,同非遗传承人亲切交流,不时赞赏他们的手上功夫和工匠精神,鼓励他们秉持艺术至上,专心致志传承创新。习近平指出,中华优秀传统文化自古至今从未断流,陶瓷是中华瑰宝,是中华文明的重要名片。陶阳里历史文化街区严格遵循保护第

一、修旧如旧的要求,实现了陶瓷文化保护与文旅产业发展的良性互动。要集聚各方面人才,加强创意设计和研发创新,进一步把陶瓷产业做大做强,把“千年瓷都”这张靓丽的名片擦得更亮。

随后,习近平来到昌河飞机工业(集团)有限公司,考察了直升飞机总装车间和试飞站,详细了解企业推进技术创新和产品迭代升级的情况。他指出,航空装备是我国制造业发展的一个重点。要坚持创新驱动,在关键核心技术自主研发上下更大功夫,面向未来需求出新品,努力构建先进制造体系、打造世界一流直升机企业。

11日下午,习近平来到上饶市黎

源县秋口镇王村石门自然村。这里是饶河源国家湿地公园的中心区,也是极度濒危鸟类蓝冠噪鹛自然保护区,植被多样,生态良好。习近平详细了解湿地公园和蓝冠噪鹛保护等情况。村广场上正在“晒秋”,一排排晒盘盛满红豆、玉米、辣椒等,格外喜人。美术学院师生正在采风写生,习近平驻足观看,同他们亲切交流,鼓励他们打好扎实基本功。得知当地发展特色旅游、茶产业,推进乡村振兴成效显著,习近平十分高兴。他指出,优美的自然环境本身就是乡村振兴的优质资源,要找到实现生态价值转换的有效途径,让群众得到实实在在的好处。(下转第二版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下

西延高铁全线隧道掘进已完成约八成

本报讯(陕西日报记者 杨晓梅)日前,经过700天连续奋战,西延高铁枣林隧道顺利贯通。这是西延高铁全线贯通的第22座隧道。西延高铁全线隧道掘进已完成约八成。

西延高铁是陕北革命老区的首

条高铁,也是陕西“米”字形高铁网主骨架的重要组成部分。该线路建成投运后,西安至延安的铁路运行时间将从目前的2个半小时缩短至1小时左右。

西延高铁枣林隧道位于富县境内,全长1768米,最大埋深170米,为

双线单洞隧道。该隧道穿越的黄土沟壑梁峁区,地势起伏大,隧道围岩呈碎裂状结构,隧洞内存在煤层,岩层渗水较大,施工安全风险高。该隧道进出口都位于G210国道,施工场地狭窄。

据了解,西延高铁枣林隧道施工

过程中,建设单位西成客专陕西公司指导西延高铁中铁八局项目部,根据现场实际对隧道围岩等级、支护参数、开挖工法进行调整,加强隧道降水工作,并针对特殊围岩及煤层段,采取小进尺非爆开挖工艺,确保隧道施工顺利推进。

处理餐厨垃圾贵在堵疏结合

马政

近年来,在餐厨垃圾处理“减量化、资源化、无害化”方面,我市做了积极探索,越来越多的餐饮门店愿意把餐厨垃圾交由专业机构来处理,既省事又环保。处理餐厨垃圾贵在堵疏结合,我们在保持当下好的做法的同时,还应进一步加大监管力度,加强环保宣传,提升处理能力,让城市更加清洁、文明。

对餐厨垃圾处理的认识和重视程度。只有这样,才能让人们进一步认识到餐厨垃圾处理不当的危害,形成人人自觉、人人监督、人人环保的良好局面。

有效处理餐厨垃圾,应进一步提高处理能力。作为全国第五批餐厨废弃物无害化处理资源化利用试点城市,将更多的餐厨垃圾转化为生态资源是我们的目标,更是我们的责任。相关部门应对餐厨垃圾收集、运输和处理等环节实行监督管理,对餐厨垃圾处理企业进行适度补贴,鼓励他们研发与提升“变废为宝”的生产工艺,对餐厨垃圾进行能源化利用和无害化处理。相关企业应堵塞公共排水管道、污染居住环境。相关部门应建立长效监管机制,出台相关政策法规,加大餐饮门店随意倾倒餐厨垃圾的处罚力度,让餐饮门店不敢倒、不乱倒。

有效处理餐厨垃圾,应进一步加强环保宣传。相关部门应多组织开展宣传教育活动,通过多个形式、多种渠道,提高公众

洛川45万亩晚熟苹果喜获丰收

本报讯(记者 孙艳艳 通讯员 李进 王刚 王晨)金秋十月,硕果盈枝。眼下,洛川县晚熟苹果陆续成熟,红彤彤的苹果挂满枝头,果园里一派繁忙的丰收景象。

10月12日一大早,记者走进洛川县永乡镇阿寺村李亚民家的苹果园,一行行矮化密植苹果树枝繁叶茂,一颗颗果个硕大、色泽艳丽的苹果挂满枝头,散发着诱人的果香,让人垂涎欲滴。果农们分工明确、配合默契,

采摘、装筐、分拣、搬运忙得不亦乐乎,处处呈现出一派丰收的喜人景象。

有20多年种植经验的李亚民精益求精,在苹果种植上为了能种出精品果,不断学习深究,选用优良品种。经过近几年的摸索,如今他种植的“阿珍”富士苹果,产量比以前翻了一番,苹果品质也大幅提升。

“我这块果园是4.5亩地,今年套了8.8万袋。今年风调雨顺,苹果生

长得非常好,预计产量是1万多公斤,已经以每公斤8.4元的价格预订给了果商。”李亚民高兴地说。

与此同时,在洛川县凤栖街道芦白村的陕西方旭科技创新园基地,果农卢王斌已完成自家果园的卸袋工作,他计划利用空余时间在基地打工创收。

“我家原先有9亩苹果园,把其中的4亩流转给了陕西方旭实业有限公司,剩余的5亩果园等苹果红了后进

行售卖。”卢王斌说。

为了苹果产业效益稳步提高,果农收入逐年增加,凤栖街道多措并举,围绕农业增效、农民增收,加快转变农业发展方式,采取了“党支部+企业+合作社+农户”的发展模式。目前全辖区苹果种植面积2.3万亩,苹果产业效益稳步提高,果农收入逐年增加,苹果产业成了助力群众稳步增收的“强引擎”。

(下转第二版)